Informatika B Priklad 06 MS Excel

TEMA: Vytvareni slozitéjSich vzorci

Sekretdrka spolecnosti Nase zahrada, a.s. potrebuje Zjistit pouze prijmeni zaméstnancu (pro
dalst statistické zpracovdni dat) a ddle potrebuje zaradit jednotlivé zaméstnance do kategorii
dle jejich veku dosaZeného v letosnim roce.

ZADANI:

Oteviete soubor Zamestnanci.xls.
1. Do pomocného sloupce délka vlozte délku textového fetézce ve sloupci Zaméstnanec.
2. Do pomocného sloupce mezera vlozte pozici prvni mezery v textovém fetézci ve
sloupci Zaméstnanec.
3. Do sloupce Prijmeni vlozte druhé slovo ze sloupce Zaméstnanec, pro vypocet pouZijte
hodnoty z pomocnych sloupct délka a mezera.
4. Do sloupce Vek doplite vék zaméstnanct dosaZeny v letoSnim roce.
Do sloupce Vekovd skupina dopliite text do 20, 21 - 60 a nad 60 dle dosaZzeného véku
zaméstnancl.
6. Sesit uloZte a uzavrete.

bt

OPF v Karvinég, Slezska univerzita v Opavée Ing. Katefina Slaninova



Informatika B Priklad 06 MS Excel

RESENI:

Nabidka Soubor/Otev¥it, nebo tlacitko Oteviit na standardnim panelu néstroji. Objevi se
dialogové okno Otevrit. Najit cestu dle zadani, vybrat soubor Zamestnanci.xls, tlacitko
Otevrit.

Provedeni tkolu:

1.

Do buiiky C3 vlozit funkci DELKA (nabidka VleZit/Funkee.../kategorie Text, do pole
Text vlozZit odkaz na bunku A3). Nebo kldvesa F2, vepsat vzorec =DELKA(A3).
Vzorec rozkopirovat do celého sloupce (Ctrl + C, Ctrl + V).

Do bunky D3 vlozit funkci HLEDAT (nabidka Vlezit/Funkce.../kategorie Text, do
pole Co vepsat znaky “ “ - mezera v uvozovkach, do pole Kde vlozit odkaz na buiiku
A3). Nebo klavesa F2, vepsat vzorec =HLEDAT(*“ “;A3). Vzorec rozkopirovat do
celého sloupce (Ctrl + C, Ctrl + V).

Do buiiky E3 vlozit funkci CAST (nabidka VloZit/Funkee.../kategorie Text, do pole
Text vlozit odkaz na bunku A3, do pole Start vloZit odkaz na buniku D3, pfidat text
+1, do pole Pocet znaki vloZit odkaz na buiiku C3). Nebo kldvesa F2, vepsat vzorec
=CAST(A3;D3+1;C3). Vzorec rozkopirovat do celého sloupce (Ctrl + C, Ctrl + V).
Do bunky F3 ru¢né vepsat vzorec se vnorenymi funkcemi ROK() a DNES() - klavesa
F2, vepsat vzorec =ROK(DNES())-ROK(B3). Vzorec rozkopirovat do celého sloupce
(Ctrl + C, Ctrl + V).

Do buniky G3 ru¢né vepsat vzorec se vnorenymi funkcemi KDYZ() a A() - kldvesa F2,
vepsat vzorec

=KDYZ(F3<=20;"“do 20*;KDYZ(A(F3>=21;F3<60);“21 - 60*;*“nad 60%)). Vzorec
rozkopirovat do celého sloupce (Ctrl + C, Ctrl + V).

Nabidka Soubor/Ulozit nebo tlacitko Ulozit na standardnim panelu nastroju. Dale

MV

nabidka Soubor/Konec nebo tlacitko Zavrit (Cerveny kiizek vlevo nahote).

OPF v Karvinég, Slezska univerzita v Opavée Ing. Katefina Slaninova



